

16. 09. 2022

Vrbovske novice

Stran/Termin: 25

Naslov: Ločevanje odpadkov zakonsko obvezno za vse

Naklada: 1.000,00

Avtor:

Površina/Trajanje: 634,90

Rubrika/Oddaja: ZAVODI IN ORGANIZACIJE

Žanr: POROČILO

Gesla: SAUBERMACHER, RAVNANJE Z ODPADKI



PUP-Saubermacher

Ločevanje odpadkov zakonsko obvezno za vse povzročitelje odpadkov

Zavest ljudi je tista, ki vpliva na dobro kvaliteto ločeno zbranih odpadkov oziroma surovin za ponovno uporabo. Kot že vemo, je najboljši odpadek tisti, ki sploh ne nastane. To pomeni, da je na prvem mestu preprečevanje nastajanja odpadkov, v nadaljevanju ponovna uporaba in šele na tretjem mestu reciklaža odpadkov (zbiranje in predelava le-teh).

Sicer pa smo ljudje pri odlaganju tekstilnih odpadkov zelo površni. Pri pregledu zabojnikov za tekstil je le polovica pravilno oddanega, neonesnaženega tekstila in primernega za ponovno uporabo. Oblečila so velikokrat slabe kvalitete, strgana, mokra, blatna, zaoljena, razvlečena... Tudi zaradi slabe kakovosti sodobnih oblačil je ponovna uporaba skoraj nemogoča. Kar pomeni, da gre primeren tekstil v predelavo.

KAJ SODI V RDEČI ZABOJNIK TEKSTILKO, KI JE NA LOKACIJI DOMA KULTURE NAZARJE?

Vanj sodijo uporabna (s poudarkom na uporabna!) moška, ženska in otroška oblačila, hišne tekstilije (rjuhe, odeje, brisače, prti, posteljnina), spodnje perilo, torbice, kape, šali, rokavice, plišaste igrače, pokrivala, uporabni čevlji, pasovi. Vse pripravljeno v zvezanih vrečah.

Vsak zabojnik je označen z nalepko, kaj v zabojnik sodi. Včasih se zdi, kot da je ljudem vseeno, kaj se z odpadki oziroma surovinami dogaja v nadaljevanju procesa sortiranja in predelave. Občani velikokrat odvržejo oblačila v razsutem stanju in pri tem ne upoštevajo navodil, da naj bo vse pripravljeno v zvezanih vre-

čah, s čimer se prepreči morebitno onesnaženje tekstila, ki bi sicer bil primeren za ponovno uporabo ali reciklažo. Če je tekstil pravilno odložen v vrečah, ga je lažje ločiti od drugih odpadkov, ki se v njem znajdejo. Zgodi se, da kdo odvrže moker tekstil, ki z vonjavami onesnaži celoten zabojnik ali začne plesneti.

V vsakem zabojniku se v povprečju nabere od 15 do 20 odstotkov smeti, popolnoma neuporabnega tekstila kot so blazine, prešite odeje, blatni čevlji, gumijasti škornji, umazana, zamaščena delovna oblačila, preproge, vlažna, umazana in raztrgana oblačila, igrače, družabne igre, knjige in tudi odpadki, ki sodijo v zabojnik za mešane komunalne odpadke.

Evropska unija pospešuje prehod na krožno gospodarstvo, kamor sodi tudi preučevanje učinka hitre mode na okolje. Namen strategije EU za tekstil je spodbuditi inovacije in ponovno uporabo v sektorju. Med predlaganimi ukrepi so strožji predpisi glede recikliranja in zavezujoči cilji glede uporabe in porabe materialov do leta 2030, pa tudi novi ukrepi proti onesnaževanju z mikrovlakni in strožji standardi za uporabo vode.

Bodimo odgovorni in v času čiščenja omar najprej pomislimo, če lahko oblačila še komu podarimo, izmenjamo in jih šele potem oddamo še uporabna oblačila/tekstil v zvezanih vrečah, v rdeči zabojnik pri Domu kulture Nazarje. Naj ločeno zbiranje odpadkov postane in ostane ustaljen način našega ravnanja z odpadki oziroma surovinami oziroma odnosa do okolja, v katerem živimo in delamo.

STEKLO	EMBALAŽA	PAPIR	BIO	OSTALO
STEKLENA EMBALAŽA	PLASTIČNA IN KOVINSKA EMBALAŽA ter TETRAPAKI	PAPIR in KARTONSKA EMBALAŽA	BIOLOŠKI ODPADKI	MEŠANI KOMUNALNI ODPADKI
V zabojnik z zelenim pokrovom z odpadke sodijo: steklena embalaža živi in pušč, steklena embalaža zdravi in kozmetike, kozarci vročeni živi	V zabojnik z rdečim pokrovom sodijo: plastična embalaža živi in pušč, plastična embalaža čisti in pralnih sredstev, kovinska embalaža živi in pušč, tetrapaki, plastični lončki in vrečke	V zabojnik z rdečim pokrovom sodijo: časopisi, revije, zvečki, knjige, prospekti, katalogi, prametni papir, papirnate nakupovalne vrečke, kartonska embalaža	V rjav zabojnik sodijo: Ruhinjski odpadki: zelenjavni odpadki, olupki in ostanli sadja, kavna usredlina, kavni filtri in čajne vrečke, kuhani ostanli hrane, jajčne lupine, pokvaljeni prehranski izdelki, papirnate serviete, brisače, robčki za enkratno uporabo (lahko se tudi kompostirajo ali odložijo v rjav zabojnik), Vrtni odpadki: rože, plevelj, trava, listje, zemlja lončnic, vrvje, sedeč, zelenjava, lesni pasel	V črn zabojnik sodijo: plastičen papir, plenice, ohlajen pepel, cigaretni ogorki, manjši in posamezni kosci škarin usnjak, obval, šivjski odpadki, iztrebki mačk živali, meso, kosti, papirnate serviete, brisače, robčki za enkratno uporabo (lahko se tudi kompostirajo ali odložijo v rjav zabojnik), manjši kosi plute in gume, manjše količine izstarnih lončkov, krožnikov in porcelana, pomoti, vrečke sesalnikov, kazete, film, fotografije, manjše količine strepora, zamaščene folije, onesnažena embalaža
V zabojnik se lahko odda le spraznjena in iztočena embalaža	Embalaze izpraznite, iztočite in stisnite	Karton stisnite		

Kaj sodi kam?

[odtrgajte in shranite]

LOČUJEM VARUJEM

PUP
Saubermacher